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TISKOVÁ ZPRÁVA  

Diakonie ČCE Litoměřice: Změny v příspěvcích ohrožují chráněná pracoviště. Organizace prosí veřejnost o pomoc  

Litoměřice, 10. 12. 2025  

Diakonie ČCE – Středisko křesťanské pomoci v Litoměřicích čelí vážné finanční krizi kvůli nové legislativě, která zásadně 
omezila možnosti financovat podporu lidí se zdravotním postižením. Organizace musela omezit provoz chráněných 
pracovišť a obrací se na veřejnost a firmy s prosbou o pomoc.  

 

Změny v příspěvcích zasáhly chráněná pracoviště  

Novela zákona o zaměstnanosti výrazně zúžila náklady, které lze z příspěvků hradit. To má přímý dopad 
na zaměstnance se zdravotním postižením. Podpora provozních asistentů, na kterou tito pracovníci spoléhají 
při zvládání pracovních úkolů, již není financována v plném rozsahu. Současně novela vyloučila z financování další 
podpůrné činnosti, které jsou nezbytné pro vedení agendy a stabilní provoz chráněných pracovních míst. Organizace 
tak musí tyto náklady hradit z vlastních tržeb, což snižuje možnost udržet pracovní příležitosti pro lidi s nízkým 
pracovním výkonem a vysokou mírou podpory.  

 

Propad příjmů o 8 milionů korun  

Kvůli změně pravidel v chráněných provozech i kvůli nižším dotacím na sociální služby vznikla organizaci v roce 2025 
ztráta 8 milionů korun. Úspornými opatřeními, reorganizací a benefiční aukcí se podařilo snížit ztrátu o 5 milionů, 
přesto zůstává situace vážná.  

„Snažili jsme se zachovat maximum pracovních míst, ale za nových podmínek už nejsme schopni pokrýt náklady na 
zaměstnávání lidí s vysokou mírou podpory,“ uvádí ředitelka Diakonie Zuzana Matějovská.  

Někteří zaměstnanci s postižením potřebují intenzivní asistenci, pracují pomalejším tempem a zvládnou jen krátké 
úvazky. U těchto lidí není možné dosáhnout ekonomického výkonu, který by pokryl náklady na jejich zaměstnání, jak 
nyní vyžaduje systém příspěvků.  

Diakonie tak musí ukončit přibližně 10 úvazků, což zasáhne kolem 40 zaměstnanců na částečný úvazek. Těm bude 
nabídnuta pokračující podpora prostřednictvím služby sociální rehabilitace.  

 

Sociální podnikání jako řešení   

Diakonie Litoměřice chce dlouhodobě posílit svou finanční stabilitu a více se orientovat na sociální podnikání.  

Sociální podnikání znamená, že organizace vytváří vlastní ekonomicky udržitelné aktivity a služby, které zároveň plní 
sociální účel – například zaměstnávání lidí se zdravotním postižením. Zisky nejsou cílem, ale prostředkem: vracejí se 
zpět do služeb, pracovních míst a rozvoje podpory.  

Orientace na sociální podnikání umožní středisku snížit závislost na příspěvcích a stabilněji financovat zaměstnávání 
lidí s postižením.  
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Výzva veřejnosti a firmám  

Aby mohla organizace náročné období překonat, obrací se na veřejnost a firemní partnery s prosbou o podporu:  

1. Přispět do veřejné sbírky „Zachraňte pracovní místa pro lidi s postižením“  

Každý dar pomůže pokrýt základní náklady - https://www.darujme.cz/zachrana   

2. Zadáním zakázky chráněným pracovištím  

V nabídce je keramická, textilní, kompletační a nábytková dílna, úklidové, terénní a zahradnické práce, 
restaurace Klobouk a bistro Jeřabina.  

3. Využít náhradní plnění  
Firmy nad 25 zaměstnanců mohou splnit zákonnou povinnost odběrem výrobků či služeb z chráněných 
pracovišť.  

 

Chceme zachovat maximum pracovních míst  

Diakonie Litoměřice chce i nadále poskytovat důstojná pracovní místa lidem, kteří mají na běžném trhu práce 
minimální šanci. Organizace hledá nové cesty financování a bude rozvíjet činnosti, které umožní větší míru ekonomické 
nezávislosti.  

„Chceme dál dávat práci lidem s postižením. Abychom to dokázali, musíme se přizpůsobit novým podmínkám 
a současně získat podporu veřejnosti. Máme plán, jak se stát soběstačnějším sociálním podnikem. Abychom však 
překonali nejtěžší období, potřebujeme podporu veřejnosti. Každá pomoc se počítá,“ uzavírá vedení Diakonie.  

 

Kontakt: 

Bc. Zuzana Matějovská 

ředitelka 

Diakonie ČCE – Středisko křesťanské pomoci v Litoměřicích  
reditel@litomerice.diakonie.cz 

+420 739 244 842 
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